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              Ente  Nazionale  Protezione  Animali                         ONLUS        

                                          Ente  Morale

Sezione Provinciale di Catania
Via Tripoli nr. 74 Ficarazzi/Acicastello (CT) tel/fax 095270869 www.enpacatania.it – catania@enpanet.it 

Prot. 830/07.

ALL’ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALE

(Rif. Vs  prot. 902 del 6 settembre 2007)    DEL COMUNE DI CATANIA

e, per conoscenza:
AL SINDACO DEL COMUNE DI

CATANIA

AL DIRETTORE GENERALE DELL’AUSL3 DI

CATANIA

ALLA REDAZIONE DEL “LA SICILIA” DI

CATANIA

ALLA REDAZIONE DEL”GIORNALE DI SICILIA” DI

CATANIA
ALLA REDAZIONE DELLE TV LOCALI

LORO SEDI

OGGETTO: “Lettera aperta”.

Signor Assessore, 

ha mai pensato quanti randagi a Catania non sono stati soccorsi ? Quanti sono rimasti a terra investiti dalle auto in transito e alle loro sofferenze ?, Quante persone sono state morsicate ?, Alla probabile diffusione di malattie infettive ? Dove si trovano (se sono ancora in vita) i cani recuperati dall’associazione Aipa ? Quanto ha fatto negli ultimi anni la Sua amministrazione in merito ? Poco o niente! Certo ci sono anche molte altre priorità: i bambini, gli anziani, i malati, i portatori di handicap e le molte istanze meritevoli di attenzione. Però tutte le categorie deboli, umane o non umane, dovrebbero avere diritto ad una tutela e, continuo a ritenere, questa tutela deve, venire soprattutto proprio da chi, istituzionalmente, ha l’obbligo di provvedere. Tanto premesso, anche Lei riterrà verosimile e non si stupirà  più di tanto se  dico che Catania è la città della Sicilia più insensibile ai bisogni degli animali e dell’ambiente, infatti il numero di reati in materia  è sempre più crescente, nella quasi totale indifferenza dell’amministrazione comunale, non da mesi ma da anni. Forse Lei non crederà al fatto, che molto spesso siamo costretti ad occuparci direttamente di soccorrere gli animali con il valido ed indispensabile aiuto del personale appartenente al Consorzio “Zoo Service”, senza il quale sarebbero rimasti a morire sulla strada con indicibili sofferenze. Tutto ciò tra Vs. indifferenza e per colpa della Vs. politica. 
Questi poveri animali adesso vengono mantenuti gratuitamente, come sta accadendo  da due anni, assieme a quelli pertinenti al Comune di Catania da tempo ricoverati nei canili autorizzati. (per intenderci quelli che Lei pensava di scaricare nei canili del nord Italia).
Le associazioni di volontariato potrebbero essere un utile corollario per migliorare la realtà degli animali che soffrono, cosa che finora non si è avverata in quanto Lei ha tenuto in considerazione soltanto quelle associazioni che sottostavano ai suoi  desideri, rappresentate da una sola persona, prive di mezzi, strutture e esperienza. Ancora più grave, e Lei lo sa bene, che qualcuna è servita a risolvere il problema a questo o a quel personaggio importante (che poteva incidere sulla sua carriera politica) catturando un povero cane che vagava tranquillamente nei pressi dell’abitazione per poi abbandonarlo. Per non parlare poi dell’illegittima convenzione stipulata con l’associazione Aipa, che non ha nemmeno rispettato i tempi (12 mesi) per la sterilizzazione dei 250 cani, disinteressandosi completamente del benessere animale. Fortunatamente di tutto ciò se ne sta occupando l’Autorità Giudiziaria ed i responsabili saranno perseguiti.

Per questi motivi, l’Enpa non intende partecipare alla riunione di domani, che peraltro vede come protagoniste alcune associazioni inesistenti sul territorio, altre, come già detto rappresentate da una sola persona, alcune indagate per maltrattamento animali, usurpazione di titolo ecc.. ed a pensare che queste potrebbero far parte della nuova Consulta, viene in mente un famoso detto: “Al peggio non c’è mai fine”. A tal proposito, la Consulta non si doveva costituire due anni orsono? O forse ricordo male? Credo proprio di no, infatti in quella seduta l’ho invitato personalmente già allora a lasciare l’incarico per la Sua inadeguatezza a ricoprire tale carica e con la presente Le rinnovo ancora una volta detto invito. Gli animali saranno grati.

Distinti saluti. 

Acicastello, 19 settembre 2007. 









Il Commissario 









         Cataldo Paradiso
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